

jako navdušen slovensko-nacionalni list) v zmislu odredbe slovenskega deželne odbora priporočal, da naj se ne razobeša belo-plavo-rdečih zastav, ker bi te došli gostom iz Poljske kot hudim nasprotnikom Rusije bodle v oči. No ja, danes imata pač avstrijska in cesarska zastava prvo mesto!

Conrad pl. Hötendorf, naš slavni šef generalštaba, ki si je stekel pri zadnjih naših zmagah v Galiciji največje zasloge, bil je od cesarja za generalnega obersta imenovan. Kakor znano, je ta šarža v Avstriji nanovo ustanovljena. Prvi je bil nadvojvoda Evgen, drugi pa zdaj Conrad pl. Hötendorf generalnim oberstom imenovan.

Zaplenjena moka. V neki trgovini v Eggenbergu pri Gradcu se je bilo pšenične moke za 2 kroni 40 vinarjev prodajalo. Oblast je napravila preiskavo in je zaplenila vsa moko (čez en vagon). Prav je oderuhom!

Železniška nezgoda. V Bočah se je zgodila pri premikanju vozov železniška nezgoda, pri kateri je bilo 8 poštnih in železniških uslužbencev k sreči samo lahko ranjenih.

Imenovanje. Naš cesar imenoval je nemškega šefa generalnega štaba pl. Falkenhayn za obersta-imejitelja c. in k. infanterijskega regimenta št. 81.

Kuga na gobcih in parkljih. Oblast razglašala, da sta sodna okraja Celje in Vranksko od te hude živinske bolezni okužena. Valed tega je vsak promet z govedo, ovcami, kozami in svinjami v ta dva okraja ali iz njih strogo prepovedan. Skozi ta dva okraja se sme živino le po železnici prevažati. Prepovedani so v teh okrajih vsi živinski sejmi, pregledovanje živine, premiranje, kupčija od vasi do vasi in od posestva do posestva, prevažanje živine, prosto gonitev živine na cestah, skupno napajanje na studenčih in potokih itd. Kmetovalci, pozor!

Iz vlaka padel ali skočil je med postajama Boče in Orehovce-Slivnica neki vojaški godbeni feldvebel. Nesrečnega so težko ranjenega v mariborsko bolnišnico odpeljali.

Prebiranje 43- do 50-letnih. Da se popravijo večkrat napačna poročila o prebiranju 43- do 50-letnih, se c. kr. brzojavnemu korespondentnemu uradu od pristojne strani poroča, da bodo oni, ki so služili in oni, ki niso služili, obenem in na enak način prebirani. Uradni zdravniki civilne uprave, kakor je bilo to določeno v zmislu določbe črnovojniške novele za 18 letne, se ne bodo pritegnili. V interesu prebiranja podvrženih pa se bo prebiralnim komisijam naročilo, da se naj ozirajo pri presojevanju sposobnosti za črnovojniško službo z orožjem na zdravstveno stanje dotičnikov, na katero vpliva višja starost. Razen tega bodo oni, ki so bili pri prebiralnih komisijah spoznani za sposobne, po vpoklicu k vojaški službi še enkrat zdravniško preiskani pred komisijo, obstoječo iz in poveljnika dotične nadomestne čete in iz vojaškega zdravnika. Izvežbanje na novo prebranih se bo na podoben način vršilo, kakor se je to dozdaj godilo za najmlajše letnike. Ker bodo 43- do 50-letni, ki so bili spoznani za sposobne, vpoklicani pod orožje v času, ko bo vpoklicanih le malo še enkrat pripravili letnikov, tedaj se bode tudi njihovo vežbanje posebej vršilo in bodo seveda, v kolikor bodo pripravni šaržni letniki na razpolaganje, ti kot inštruktorji v prvi vrsti uporabljali. Vežbanje v posebnih podčastniških šolah pa se ne bo vršilo. Glede črnovojniški službi podvrženih, ki so že služili, omenjenih letnikov se morejo predlogi za oprostitve vložiti tudi še pred prebiranjem, in sicer v tem slučaju, če le mogoče do 5. julija 1915. Za to veljajo določila črnovojniškoorganizacijskih predpisov z dne 20. junija 1907, drž. zak. št. 150. Po teh morajo oprostitve, v kolikor gre za take iz gospodarskih ozirov, ne glede na prometna podjetja, ki so pač dovolj s kompetentnimi doložili, ki pridejo za nje v poštev, poverjena, v splošnem v prvi vrsti predlagati politične okrajne oblasti. Najboljše je torej, da se dotična podjetja zaradi pojasnili glede oprostitivnih zadev obrnejo na ta mesta.

Dunajska „Bummerin“ se vrne zopet k svojemu prvotnemu poklicu. „Bummerin“ je namreč velik zvon, ki visi v stolpu dunajske cerkve sv. Štefana. Vlit je bil ta zvon leta 1711 iz turških kanonov. Težak je 201 meterskih centov, visok nad 2 metra in obsega več kot 10 metrov. Ne zvoni se z njim že dalje časa

ker bi to stolpu preveč škodovalo. Cerkevna uprava sv. Štefana hoče zdaj ta velikanski zvon darovati vojni upravi, da se iz njega vlijejo zopet kanoni.

Kako zdravijo kozaki svoje ranjence. Ruski zdravnik dr. Paškov, ki je mnogo let prebil med kozaki, poroča o jako enostavnem in lahko uporabljivem načinu, ki ga uporabljajo kozaki takoj, če dobe kako rano, bodisi vsled udarca ali pa sunka. Zazge se bombaževino ali laneno blago in se pokrije rano s tem pepelom, nakar se šele obveže. Od 28 ranjencev, ki jih je dr. Paškov zdravil na ta način, jih je 26 okrevalo v izredno kratkem času, ne da bi se rana morda gnajila.

Rothschild vjet. „Bay. Kurier“ poroča: Med vojnimi vjetniki v nemškem vjetniškem taborišču se nabija tudi eden izmed pariških Rothschildov, ki je zašel s svojim avtomobilom v nemško vjetništvo. Ta gospod dobiva vsak dan po več zavojev delkates, sladkarij, kognaka, finega vina (označeno kot mazilo za lase in ustno vodo). Za tega „visokega“ gosta je interviralo celo špansko poslanstvo, toda s takim uspehom, da je moral Rothschild naslednjega dne ob 4. uri zjutraj iti z drugimi vjetniki vred seno grabit. To je sicer zdravo, zanj pa brzokone malo nenavadno delo!

Rumunija. V zadnjem času se je pričelo zopet mnogo o Rumuniji govoriti, ker še ni jasno, na katero stran se bode odločila. Kraljevina Rumunska ima sedem milijonov prebivalcev. Med temi je kakega pol milijona Turkov, Židov in ciganov, tako da je v kraljevini kakih 6 in pol milijona pravih Rumunov. Pa tudi zunaj kraljevine je 5 milijonov Rumunov in sicer jih je poldrugi milijon v Besarabiji in 3 in pol milijona na Ogrskem. Vseh Rumunov se šteje torej 11 in pol milijona. Navadno se misli, da so Rumuni nasledniki starih rimskih vojakov. To je pa le deloma resnično. Rumuni so plod mešanja krvi rimskih vojakov in kolonistov starih ilirskih, slovanskih, tatarskih in finskih plemen. Tudi jezik ni čisto romanski, ampak močno pomešan zlasti s slovanskimi besedami, kar je naravno, ker so imeli Rumuni dolga stoletja staroslovanski cerkveni jezik.

Številka „22“ v svetovni vojni. V veliki vojni, ki pretresuje danes vse svet, igra številka „22“ slučajno posebno vlogo. Že petič se ponavlja zdaj slučaj, da se vrše odločilni dogodki ravno na 22. dan v mesecu. Že začetek nam to kaže. Dne 22. julija 1914 izdal se je namreč avstro-ogrski ultimatum na Srbijo, ki je bil pravzaprav začetek svetovne vojne. Dne 22. avgusta bila je že velika za Nemce zmogovita in odločilna bitka pri Metz; takrat je bila ena tretina francoske armade poražena. Dne 22. marca 1915 padla je zdaj zopet naša trdnjava Przemysl vsled lakote v roko Rusov. Naš izdajalski „zaveznik“ Italija je istotako dne 22. maja 1915 Avstro-Ogrski vojno napovedala. Dne 22. junija 1915 pa se je vršila velika zmogovita bitka za Lemberg, katero mesto je prišlo ta dan zopet v naše roke. Dal Bog, da bi prišlo ta dan zopet v naše roke. Dal Bog, da bi prihodnji „22.“ dnevi v mesecih prinesli zopet tako odločilne in zmogovite uspehe.

Smrtna nesreča. V Beljaku ravnal je 22-letni dijak Erich Voller tako nerodno z neko sobno puško, da se je ta sprožila. Strel je zadel mladeniča v prsa in je bil nesrečnež takoj mrtev.

Strela ubila je pri Pleschbergu posestnika Platsch, ki je med hudo nevihto na travniku kobil.

Padel je junaške smrti na severnem bojišču stotnik c. in k. infanterijskega regimenta štev. 47 Ferdinand Ornik iz Maribora.

Velikanski potres se je zgodil v južni Kaliforniji. Povzročil je strašansko škodo. Vkljub temu, da še primanjkuje podrobnosti, se govori o jako velikem številu mrtvih in ranjenih.

Turški sultan naš zvesti zaveznik bil je od nekega nemškega profesorja operiran. Odstranili so iz mehurja dva kamenja. Sultanovo stanje je izborna.

Vojska med Mehiko in Združenimi državami? Francoski listi sodijo, da, če se v Mehiko ne napravi kmalu red, napade Amerika Mehiko, ker je njene potrpežljivosti konec. Ameriško vojno ministerstvo je baje že vse za vojno pri-

pravilo. Nad Mehiko nameravajo poslati 500.000 ali koruz in soli, iz vrjeto, se vrvice v slom, cir Jul koliko v kateri s juho se rumenjaki sira in s Kr olupi, lis slanik v nik s s krompir spodaj i koliko v Kr zanci, se opraiži, kuba v Pe ljen dom pretolče, dobro s ponvi s zraven c Pe tepejo, s citrone, speče k vrh da

Tedenski jedilni red v vojnem času.

V ponedeljek: Opoldne: Napolnjena koleraba. Sago-Slameri. — Zvečer: Jajčja jed drobnjakom.

V torek: Opoldne: Krompirjeva juha s salato, cmoki iz riževega zdroba s salato. Zvečer: Krompirjevi žganci.

V sredo: Opoldne: Fižolova juha, krompirjevi zrezki z omako z vinske zeli. — Zvečer: Koruzni cmoki s sadnim sokom.

V četrtek: Opoldne: Vkuhani domači krompirjem in peteržiljem. — Zvečer: Praženi žganci iz koruznega zdroba, krompirjev skrobni kislica.

V petek: Opoldne: Karfiolova juha, servijetni cmoki. — Zvečer: Retkve s surovim maslom in s kašo iz koruznega zdroba.

V soboto: Opoldne: Juha iz riževega zdroba, knežji krompir s slanikom. — Zvečer: Špinat s pečenim jajcem.

V nedeljo: Opoldne: Kolerabina juha, pečena domača zajec s solato in slanin krompirjem. — Zvečer: Kolač iz polente, jajce s sirom.

Napolnjena koleraba. Koleraba se kuha na mehko v slani vodi, nato se odrežejo zgoraj pokrovi se izvoti: koleraba, se napravi iztega, kar ven pade, nekoliko fino zrezanega mrzlega telečjega mesa, v pražene čebule, peteržilja, paprike, 1 jajca, mehko maslo ki se napolni v kolerabo, se pokrije nato s pokrovčkom se postavi eno poleg druge v dobro namazano posodo (rajndlo) in se tako parijo ter se jih potem polije s pečenim maslom ali koreninske juhe.

Sago-Slameri. 12 dek sago, 10 dek sladkor, pol litra vode, tri četri litra rudičevega vina, 5 gram cimeta, 10 dek malinove ali grozdičeve čežane. Sago se opere ter se pusti z vodo, vinom, cimeto in slanim korjem počasi zavreti; ko je popolnoma mehek, se se naj odstavi od ognja in se napolni v stekleno skledo.

Jajčja jed z drobnjakom. Za 1 osebo 1 jajce, 1 žlica vode ali mleka in slaba kavina žlica presejane moke, soli in fino zrezanega drobnjaka se raztepe in kuha v z maslo namazani posodi kot kolač. Dobra zraven tudi solata.

Krompirjeva juha s smetano. Krompir se olup, se listnato razreže in kuha v nekoliko kum in soli. Nato se podmeti pol litra kisle smetane z maslom in se jo da h kuhaneju krompirju, se vse dobro nam tepe in se pusti juho še enkrat zavreti.

Cmoki z riževega zdroba s salato. Riž zdrob se kuha v suhem mleku (brez smetane), ki ga osoli, se da v to oklajeno maso 1 ali 2 jajci, fino kocke zrezane ter čisto raztopljene povojene slani nekoliko drobnjaka in napravi iz tega cmoke, ki se skuha v slani vodi. Dobro je vkuhati eden cmok v poskus, ako je ta premehek, pcuti nekoliko s krušnimi drobtinami.

Krompirjevi žganci. Pol kile krompirja se skuholupi in zgnete. V 5 dek masti se opeče zrezana čebula ter krompir zraven; to se posuje s 5 dek koruzne moke, osoli, se polije s četr litra mleka, se premeša z vilicami ter se praži pokrito pol ure. Nato se v vilicami razžv v kose in se polije s 5 dek praženih ocvirkov.

Fižolova juha. Fižol, ki se je na predvečer namočil, se pristavi v mrzli vodi k ognju, se kuha in ocvrta nato se mešana moka in nekoliko masti nekoliko (beli prežge, se prida fižol, fižolova voda in po potrebi se se pusti vse prevreti in se to prilije k praženemu kocke zrezanemu krnhu.

Krompirjevi zrezki z omako z vinske zeli. Skuhan precejšen krompir se ohladi, se mu pridata drob rumenjaka ter kot sneg raztepen beljak, se osoli ter se iz tega napravijo majhni zrezki in se opečejo kakor zrezki.

Koruzni cmoki s sadnim sokom. 10 dek koruzne moke, četr litra mleka se pusti z valovi zavre se kuha zraven 2 velika krompirja in se potem zmeša vse z enim jajcem. Cmoki se kuhajo v vreli vodi in omesijo s surovim maslom in z drobtinami.

Vkuhani zajec s peteržiljevimi krompirjem. Vkuhanega zajca se pripravi ravno tako kakor vkuhan teletino.

Praženi žganci iz koruznega zdroba. Bel koruzni zdrob se polije z nekoliko vode, se premeša in s slanin mlekem nato pokuha, da postane trda kaša ki se ohladi, dne v vrelo mast in pripravi kakor vsi praženi žganci.

Karfiolova juha. Listi in stebila karfiolje se namoči mehko skuhajo in precedijo. Karfiolov cvet se posebno dobro skuha. Nato se prežge surovo maslo, dene noter precejšen karfiolov mozeg, se zalije s koščeci juho in s kafijolovo vodo, se osoli, nekoliko popopr eventuelno tudi z jajcem podmeti in se da slednjim majhne rožice zrezan karfiolov cvet noter.

Zmitkovi servijetni cmoki. Četr kile sira se precedi, prideneta se 2 celi jajci, 1 kos surovega masla, četr skodelice mleka, 1 skodela ječmenovega zdroba

Mladenci!

Pokažite svoje navdušenje za cesarja in domovino in stopite v vrste

c. k. prostovoljnih strelcev.

Naznanila sprejema poveljništvo c. kr. strelcev v Ptuj, rotovž, I. nadstr.

Krojaški učenec

priden (event. tudi za izučiti) se takoj sprejme pri **Franz Pekar, Ehrenhausen.** 295

Posestvo

z zemljišči v mariborskem okraju išče se v najem ali za kupiti. Naslov pove uprava tega lista. 292

Dva pridna komija ali

prodajalki ter pridnega učenca, obeh deželnih jezikov zmožnega se sprejme pri **A. F. Hickl, manufakturna trgovina v Ptuj.** 298

Mlinarski učenec

se pri dobrem ravnanju in dobrem plačilu sprejme pri **Karl Hartlieb, umetni mlin, Heimschuh bei Leibnitz.** 294

Pridnega trgovskega učenca

šole prostega, nemškega in slovenskega jezika v govoru in pisavi zmožnega, sprejme takoj g. **Josef Lorber, Laško (Tüffer).** 293

Mesarski in zelharski učenec

močan in zdrav, se takoj sprejme pri **Franz Urban, mesarski in zelharski mojster v Ptuj.**

Krojač

priden in trezen se takoj sprejme v trgovini z mešanim blagom **Josef Presker, Zreče pri Konjicah.** 263

Trgovski učenec

nemškega in slovenskega jezika zmožen se sprejme v trgovini z mešanim blagom **Josef Presker, Zreče pri Konjicah.**

Mesčanska parna žaga.

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v Ptuj z raven kladnice in plinarske hiše postavljena je parna žaga vsakomur v porabo. Vsakomur se les hlodi itd., ter po zahtevi takoj razžaga. Vsakdo pa sme tudi oblati, vrtati, spahati i. t. d.

Sesekani špeh,

koruzo, kašo, ajdo kupuje **Hans Sirk, Maribor, Hauptplatz.** 265

Komi

strogo soliden, z dobro šolsko izobrazbo in obeh deželnih jezikov zmožen se takoj sprejme pri g. **Hans Toplak, trgovina z mešanim blagom, Juršince.** 287

Mizarski učenec

se takoj sprejme. — Dogovor ustmeno. — Naslov: **Leopold Wake, mizarski mojster, Straß bei Spielfeld.** 282

Radioaktiviteta 44.7 voltov!

KOPELJ ŠUTINSKO

na Hrvatskem.

Akratotherma 37.4° C. Visoki zdravilni vpliv pri ženskih boleznih, reumi, gihtu, išias. Postaja „Šutinske Toplice“ (Zagorjanska železnica), pošta Mače. Sezija od 1. maja do 1. oktobra. Natančnejša pojasnila daje radovoljno kopejska uprava.

Mlado dekle

za vse delo se takoj sprejme pri g. **Hans Strasschill Breg pri Ptuj.** 286

Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1 20 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pitule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu à 80 vin. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 1.20 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à K 1.60 — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke à K 1.—. Razpošiljatev **L. Herbst, apoteka Bleiburg na Koroškem.** 49

Zahtevajte

v vseh trgovinah in trafikah

Štajerčeve užigalice

(„Štajerc“-Schweden.)



Wasserdichte Wagenplachen

Vododržne vozne plahte

K 20— 3 m K 25— 3 1/2 m K 30— 4 m dolge

Wasserdichte Pferddecken — Vododržne konjske odeje

rujave 1.90 m dolge po 10, 12, 15 kron, priporočata

Slawitsch in Heller v Ptuj

trgovina z blagom. 243

Vinogradniki!

Priskrbite si pravočasno vspešno sredstvo zoper Peronospero! Bakrena galica (Kupfervitriol) se vsled vojske tudi za visoko plačilo skoraj ne more dobiti.

Kot popolno in najboljše preizkušeno namo destililo priporočati se zamore le 155

Perocid.

Perocid pošilja po najnižji ceni tvrdka:

D. Rakusch v Celju.

ali koruznega zdroba in pol skodele krompirjeve moke in soli, iz tega se napravi velik cmok, se zveže v servijeto, se kuha 1 uro v slani vodi, nato se razreže z vrvcem v krožce ter se pripravi z vrelim surovim maslom, cimetom in sladkorjem.

Juha iz riževga zdroba. Rižev zdrob se nekoliko v masti oprži ter zalije s koreninsko vodo, v kateri se je raztopila ena kocka za juho. V loncu za juho se raztepe nekoliko surovega masla, 1 do 2 jajčja rumenjaka, 2 do 4 žlice nestranganega parmezanovega sira in se vlije na vse to vrela juha.

Knežji krompir s slaniki. Krompir se skuha, olupi, listnato nareže, se razreže tudi v vodi namočen slanik v majhne koščke, nato se namaže posoda za kipnik s surovim malom ter se naloži v njo po vrsti krompir in majhni kosi slanika. Krompir mora biti spodaj in zgoraj. Črez celo se polije kislja smetana, nekoliko pomešana z mlekom ter se nato speče v pečnici.

Kolerabina juha. Koleraba se razreže kakor rezanci, se z listi v masti in čebuli in peteržilju mehko oprži, posoli, popra, posuje v moko za kuho in se kuha v vodi pol ure.

Pečeni domači zajec s salato. Naprej pripravljen domač zajec, ki se odere in razreže kakor zajec, se pretolče, hrbet in zadnje noge se denejo iz kože, se dobro s slanino pretaknijo in osolijo ter se spečejo v ponvi s surovim maslom in s kosi slanine. Pridene se zraven cel krompir kakor solata.

Polentažganci. 3 jajčji rumenjaki se puhasto raztepejo, s 15 dek sladkorja, tem se pridene lupina in sok citrone, 15 dek polentamoke in 3 kile snega. To se speče kakor torta, se zmeša z marmelado, ter se na vrh da citrona.

Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

Junija vjetih čez 194.000 Rusov.

V vzhodni Galiciji trajajo boji ob Gnili-Lipi in v prostoru severno Lemberga naprej. Naše čete so na raznih krajih na visočini severno Gnile-Lipe v sovražne postojanke vsilile. Istotako so zvezne čete doli Rohatyna po hudem boju vzhodni breg pridobile. Qb Dnjestru vlada mir. V pokrajini Wieprz zavzeli smo Samosz. Visočine severno Tanev-doline zavzeli smo v vsej svoji razsežnosti. Zapadno Visle sledile so naše čete umikajočemu se sovražniku do pred Tarnow. Skupni plen napravljen meseca junija na severnem vzhodu od po avstro-ogrskim vrhovnim poveljništvom stoječih zveznih čet znaša 521 vjetih oficirjev 194.000 mož, 93 kanonov, 364 strojnih pušk, 78 municijskih vozov, 100 vojnih železniških vozov.

Italijani zopet tepeni.

Včeraj popoldne od večih Italij. divizij ponovljeni splošni napad proti naši postojanki ob robu platója Dobierda bil je povsod pod težkimi izgubami za Italijane odbit. Glavni sunek sovražnika obračal se je proti Sagrado-Monte-Cosich. Pri Selzu in Vermigliano vsilili so Italijani v spredajšnje naše järke. Protinapad naše hrabre infanterije vrgl pa je zopet sovražnika v dolino. Gora Monte-Cosich je z ital. mrličji pokrita. Zvečer napravljeni sunek proti visočinah pri Monfalcone, napad severno vzhodno Sagrada in razni manjši napadi proti goriškem mostičju so se istotako izjalovili. Po tem porazu sovražnika nastopil je mir. Vesele so naše neomagljive čete v trdni posesti vseh svojih postojank, pripravljene za nove boje. V severnem Sočinem oddelku in ob koroški meji traja topovski boj naprej.